

淇县人民检察院

举办数字检察专题讲座

以数字检察助力工作提质增效

本报讯 (记者 魏媛 通讯员 贾艳芸)3月6日上午,淇县人民检察院邀请市人民检察院数字检察办公室成员康佳佳为全体干警做数字检察专题辅导,加快推进数字化改革,以数字检察助力新时代法律监督工作提质增效。

康佳佳以淇县人民检察院数字检察模型构建的成功实践为例,结合淇县人民检察院工作实际,从数字检察模型的内涵定位、构建重点、工作本质等方面出发,生动讲解了检察人员如何提升转变数字检察办案思维,并

为下一步数字检察模型构建提供了思路。康佳佳指出,要坚持业务导向,强化类案分析,实现从“个案办理”到“类案监督”的系统治理。检察监督新模式;要强化学习借鉴,积极向上级法院及先进城市人民检察院取经,参考学习优秀模型,结合工作实际进行转化使用;要把重点放在“应用”上,进一步提升案件办理质效。

在互动交流环节,康佳佳围绕如何更好开展数字检察工作与检察干警进行了深入交流和探讨。与会干警纷纷表

示,要以此次培训为契机,进一步加强学习、转变思路,找准检察大数据和法律监督相结合的切入点,切实提升检察数据应用能力,助力新时代法律监督提质增效。

针对下一步数字检察工作,该院党组书记、检察长李连忠表示,淇县人民检察院将以理念“破冰”引领行动“破题”,进一步加强信息技术与检察业务的深度融合,凝聚工作合力,用“检察+技术”手段全面赋能数字检察工作,进一步提升办案效果。

青年干警积极投身学雷锋志愿服务系列活动

“锋”华正茂检察蓝

本报讯 (记者 魏媛 通讯员 臧志琳)春风三月忆雷锋,司法为民铸检魂。2024年3月5日是第61个全国学雷锋纪念日、第25个中国青年志愿者服务日。为深入践行司法为民宗旨,进一步弘扬雷锋精神及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,淇县人民检察院组织青年干警志愿者走进街镇社区、广场公园,积极投身学雷锋志愿服务系列活动,让雷锋精神融入日常、化作经常。

3月5日,淇县人民检察院组织青年

干警进社区开展志愿服务活动。志愿者们化身“环保卫士”,秉持不怕脏、不怕累的精神,手持清扫工具与垃圾袋,以“随手捡、随手清”的方式,对灯杆上的小广告和路边的垃圾进行了清理,并对乱停放车辆进行了统一整理摆放。清理后,社区环境面貌焕然一新。干警们表示,要用自己的实际行动争做当代雷锋,让雷锋精神在潜移默化中融入生活点滴,同时倡导大家争当美好环境的“捍卫者”,携手共筑美丽家园。

3月6日,检察干警们来到朝歌文化广场开展法律知识宣传和法律咨询服务,用实际行动传递司法正能量。干警们向过往群众发放法律宣传手册,并以通俗易懂的语言向他们耐心讲解关于养老、防范电信网络诈骗、婚姻家庭等与生活密切相关的法律知识,引导群众通过合法、有效的途径解决问题,切实增强广大群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识,让法治“走心”又“入心”。

该院相关负责人表示,下一步,淇县人民检察院将持续开展学雷锋系列活动,充分发挥党员志愿者的先锋模范作用,积极做雷锋精神的弘扬者和传承者,让雷锋精神绽放更加璀璨的光芒,在新时代照耀检察蓝。

淇滨区人民检察院

践行公益诉讼守护“生态绿”

本报讯 (记者 魏媛 通讯员 李晓燕)3月8日,淇滨区人民检察院打造的我市首个检察公益林生态修复基地在淇河国家湿地公园揭牌成立。

淇滨区人民检察院打造检察公益林生态修复基地,旨在用补植复绿、义务植树的形式担负修复生态的功能,助推实现“异地补植、恢复生态、总体平衡”的司法修复效果,用于破坏生态环境的行政、刑事、公益诉讼案件中追究法律责任方的相关单位和人员履行补植复绿义务。

淇滨区人民检察院党组书记、检察长王宏博表示,检察公益林生态修复基地的

建设,有助于充分发挥公益诉讼检察职能,采取倡导性种植、恢复性种植和惩罚性种植多重手段推进生态环境保护工作,是“专业化监督+恢复性司法+社会化治理”的生态检察模式立体化的生动实践,将司法办案与生态修复紧密结合,为生态文明建设提供强有力的法治保障。

市人民检察院党组成员、副检察长张军,市林业局党组成员、局长周喜军为检察公益林揭牌。揭牌仪式后,公益诉讼案件和行刑反向衔接案件中的违法行为人履行补植复绿义务,从生态环境“破坏者”转变为美好生态环境的“建设者”。参

加活动的工作人员也积极参与到义务植树中。大家在护林员的指导下,挥锹铲土、培土浇水,将348棵五角枫小树苗栽种到公益林中,为检察公益林留下了第一抹绿色。

活动中,工作人员为周围群众现场发放了有关保护生态环境、森林资源的宣传手册,让更多人意识到保护环境的重要性,从而更加积极主动参与到生态环境保护中去。

普法小贴士:“补植复绿”是一种恢复性司法理念,是指在破坏环境资源罪案件发生后,司法机关根据不同的犯罪情节,要求当事人补种树苗、恢复山林,以此作为减轻、免除刑罚的依据,实现办案的法律效果、社会效果和生态效果的有机统一。

山城区人民检察院开展“保障妇女权益,反家庭暴力”公益诉讼专项活动

检护民生 “益”心为“她”

本报讯 (记者 樊煜东 通讯员 李颖 李冰)在第114个“三八”国际劳动妇女节来临之际,连日来,山城区人民检察院开展“保障妇女权益,反家庭暴力”公益诉讼专项活动,旨在维护妇女合法权益。

监督办案,维护“她”权益。该院组织检察干警开展反家庭暴力公益诉讼专项调查活动,走访公安、法院、妇联等单位,调取辖区2021年以来涉家庭暴力警情数据、离婚案件信息、求助信息等资料,通过大数据筛查、数据碰撞等方式,对调取的妇女受家庭暴力案(事)件进行剖析,

了解相关单位履职情况。针对发现的问题,依法向相关单位制发检察建议,督促相关单位落实反家庭暴力法、《河南省反家庭暴力条例》,维护受家暴妇女合法权益。

联动履职,撑起“保护伞”。3月7日,该院牵头与妇联、公安、法院、残联等单位共同召开反家庭暴力工作座谈会。会上,各单位介绍了反家庭暴力工作履职情况,着重了解相关职能部门在反家暴工作开展中遇到的难点、痛点,进一步明确各自职责,研讨下一步工作计划,为加强反家暴

联动履职单位协作配合,完善案件线索移送、信息共享、联合调查、专业支持等工作机制,推动建立健全妇女权益保障社会支持体系打下了坚实基础。

普法宣传,守护“她”幸福。组织检察干警开展“平安建设宣传”暨“三八”妇女维权宣传活动。活动中,检察干警向过往群众发放妇女权益保障法、反家庭暴力法等法律法规宣传页,现场解答群众提出的法律问题,同时呼吁广大女性能够勇敢站出来,运用法律武器保护自己的合法权益。

鹤山区人民检察院开展主题普法宣传活动

营造“尊法、懂法、学法、用法”浓厚氛围

本报讯 (记者 魏媛 通讯员 司雅茹)在学雷锋纪念日到来之际,3月4日,鹤山区人民检察院首席法律咨询专家带领检察干警深入姬家山乡张陆沟村、姜家沟村开展“首席法律咨询专家学雷锋‘法律义诊’社区行”主题普法宣传活动,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,宣传法律知识,营造“尊法、懂法、学法、用法”浓厚氛围。

《中华人民共和国民法典》规范各类民事主体间的人身关系和财产关

系,涉及咱们百姓的衣食住行、生老病死、生产经营等社会和经济生活的方方面面,是一部社会生活的百科全书”。活动现场,检察干警们通过悬挂横幅、发放宣传材料等方式,对《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》等与群众生活息息相关的法律法规进行充分宣传,引导广大群众学习法律知识,维护自身合法权益。首席法律咨询专家积极主动接受群众的法律咨询,耐心细致有针对性地解答群众提出的法律

问题,鼓励群众树立起运用法律武器保障自身合法权益的信心和勇气。随后,首席法律咨询专家一行走访了位于姜家沟村的鹤山区广鑫源养殖专业合作社,就养殖户在养殖银鲑鱼和鲈鱼的过程中遇到的法律问题,面对面进行答疑解惑。

该院相关负责人表示,希望此次普法宣传活动可以增强辖区群众的法律意识和法治观念,为进一步助力乡村振兴,推动农村集体经济依法健康发展,贡献检察力量。

淇县桥盟街道朝阳社区

开展“小手拉大手,反诈在行动”活动



为深入推进打击整治网络谣言专项行动,营造风清气正的校园网络空间,3月5日,淇县公安局网安大队联合卫溪派出所来到淇县第二实验小学进行了一场以“抵制网络谣言,共建和谐校园”为主题的宣传教育活动,给全体师生上了一节生动的抵制网络谣言教育课。

通讯员 张慧静 摄

本次活动,在社区工作人员和社区网格员们的陪护下,小朋友们手拿宣传单,走上街头、深入小区,结合发生在身边的真实案例,向居民详细介绍当前电信网络诈骗的常用手段、辨别电信网络诈骗的方法等内容。小朋友们还细心提醒居民,增强安全防范意识,

在日常生活中不轻易透露个人资料,不轻信来历不明的电话和短信,不随意点击手机链接,不向陌生人汇款、转账等。

“为构建全方位、多层次、长效化的防范电信网络诈骗宣防体系,进一步提高全民识骗、防骗、拒骗能力,切实维护人民群众财产安全,我们创新举办了这次活动。”朝阳社区相关负责人介绍,本次活动取得了良好的宣传效果。今后,桥盟街道将常态化开展此类活动,联合学校、社区和社会力量,重点帮助老年人、未成年人增强法治意识,为“平安淇县”“无诈小区”“无诈校园”建设添砖加瓦。

多彩活动庆“三八” 农行鹤壁分行 女职工体验非遗庆“三八”



农行鹤壁分行组织开展2024年“喜庆三八节,奋进新征程”非遗传承面塑手作活动现场

本报讯 (首席记者 张志嵩 通讯员 王亚楠)为庆祝第114个“三八”国际劳动妇女节,丰富女职工业余文化生活,让“她力量”在生活中焕发光彩,3月7日晚上,农行鹤壁分行组织开展了2024年“喜庆三八节,奋进新征程”非遗传承面塑手作活动。该行领导代表及全行80余名女员工在技师的指导下体验了非遗面塑技艺。

活动开始前,市行党委委员、副行长蒯继红致辞,肯定了全体女职工的工作付出,向全体女职工表示最衷心的祝贺和最诚挚的慰问。随后,吴氏面塑第六代非遗传承人

吴丹丹向大家讲授面塑的历史与制作手法。

在现场,大家暂时从繁忙的工作中脱身,放松心情、专注艺术,在欢声笑语和交流中浸润心灵,在非遗文化熏陶中静心静气、感受幸福,在专属节日里收获一份好心情。

揉“花茎”、捏“花瓣”……大家使用技师提供的材料,根据图片制作或尽情发挥想象,互相帮助、交流心得,将想法和创意融入自己的作品,工作和生活“异”和“同”巧妙碰撞,一件件春意盎然的面塑作品渐次完成,在感受美、欣赏美、创造美的过程中,提前度过了一个极具特色、意义非凡的

节日。

“之前我在展览馆里看到过面塑,今天亲手来做觉得神奇又惊喜。”员工黄海真说,两个小时沉浸其中,感觉收获很大,非常有成就感,准备回家挂在卧室里。

浓浓巾帼情,共筑家圆梦。此次活动准备充分,互动性、操作性强,让全体女职工感受到节日的快乐,在相互的沟通与交流中增进了情谊、拉近了距离。大家纷纷表示将继续以更饱满的热情投入工作中,始终保持眼里有光、心中有爱,与时代同行、向未来进发,以巾帼不让须眉的气魄助力农行鹤壁分行高质量发展。

本报首席记者 张志嵩 摄

鹤壁农商银行工会

举办女性健康知识讲座

本报讯 (记者 柳晓宁 通讯员 王倩茹)在“三八”国际劳动妇女节来临之际,为关爱女性健康,增强广大女职工的健康意识,提高保健水平,

为广大女性同事营造温馨和谐、健康向上的节日气氛,3月6日下午,鹤壁农商银行特邀妇科专家举办女性健康知识讲座,该行60余名女职工代表参加。讲座现场,张翔玲医生通过内容翔实的PPT课件、通俗易懂的语言,结

合丰富的临床经验,从乳腺自我检查、乳腺增生的病因症状治疗、宫颈鳞状上皮细胞学检查及HPV疫苗接种方面的知识进行了全面细致讲解。

参与讲座的职工认真倾听,现场进行了互动答疑问诊,医生详细解答,并倡导大家在日常生活中保持良好的生活习惯,定期进行“两癌”筛查,做到早发现、早诊断、早治疗,降低患病风险。

本次讲座受到了大家的一致好评,讲座内容丰富、贴近生活,女职工们不仅学到了健康知识,还增强了自我保健意识,纷纷表示将自觉养成良好的生活习惯,以健康的体魄、充足的精力,投入到工作和生活中去,以实际行动在自己的岗位上再建新功。

鹤壁农商银行工会相关负责人表示,接下来,他们将持续关注女职工身心健康,为广大女职工保驾护航。



3月8日,春满人间、桃李争妍。为庆祝第114个“三八”国际劳动妇女节,国网鹤壁供电公司组织开展“龙腾新时代”保护淇河健步走活动,并在淇河边举行了跳绳、踢毽子比赛,80余名女职工参与活动。桑萍 摄

淇县农信联社桥盟信用社

组织开展“三八”国际劳动妇女节活动

本报讯 (记者 柳晓宁 通讯员 王琰)为进一步增强女职工的幸福感、获得感,3月8日上午,淇县农信联社桥盟信用社组织开展“三八”国际劳动妇女节系列活动,让女职工们在属于自己的节日里感受到满满关爱、浓浓心意和深深祝福。同

时,引领激励大家在实现高质量发展过程中更好地发挥“半边天”作用。

桥盟信用社负责人向女职工们献花,在一片欢声笑语中大家合影留念,节日氛围热烈浓厚,使女职工们感受到温暖和关爱。同时,

桥盟信用社女职工群体新设瑜伽兴趣小组,通过普及当下流行的运动形式,增强女职工身心健康,营造良好氛围。

本次主题活动较好提升了女职工队伍的凝聚力、向心力,激发女职工以饱满的热情投入到各项工作中去。桥盟信用社相关负责人表示,希望在今后的工作和生活中,全体女职工能够继续发扬“干”字精神,不忘初心、牢记使命,发挥“半边天”的巾帼力量,为桥盟信用社的发展添砖加瓦。

鹤淇发电公司开展系列活动

为女职工送上温馨祝福和节日礼物

本报讯 莺飞草长,春意渐浓,在这美好的日子里,鹤淇发电公司

为全体女职工送上了一份仪式感十足的节日礼物,为温情三月增添了绚丽之美。3月7日,在第114个“三八”国际劳动妇女节来临之际,鹤淇发电公司组织开展了“时代女性、风采飞扬”“三八”国际劳动妇女节系列活动,公司90多名女职工参加了活动。

女职工风采展共收到作品100余件,用细腻的镜头记录了不同岗位的女职工在家庭、工作、社会中最美好、最感人的瞬间,充分展示了鹤淇发电公司女职工自尊、自信、自立、自强的

巾帼风采和担当作为、积极向上的精神面貌。

女职工关爱月活动启动仪式上,市总工会相关领导发表了热情洋溢的致辞,并为鹤淇发电公司女职工送上温馨的祝福和节日礼物,女职工代表的发言信心满满,7个女职工队伍的口号震耳发聩。

伴随着绵绵的春风,在鹤山区“北斗七星”古村落群,女职工们与古老的村落、潺潺的河水来了一场美丽的邂逅。大家一边享受着徒步带来的激情活力,一边欣赏着春意盎然的景色,相互鼓励加油,沿着步道阔步向前,走出了青春活力、走出了意气风

发,交流了思想、分享了快乐,增进了友谊。

一首首激昂热烈的歌曲、一支支节奏欢快的广场舞、一个个轻松愉悦的节目,整场女职工才艺展示活动精彩纷呈,演出现场一片欢声笑语。

此次活动让全体女职工感受到节日的喜悦,促进相互间的沟通与交流。广大女职工纷纷表示,将继续坚持步履不停、笃行不怠,始终保持眼里有光、心中有爱,与时代同行、向未来进发,以巾帼不让须眉的气魄助力鹤淇发电公司高质量发展!

(成静)